



■王治郅(中)2001年加盟小牛，成為首位登陸NBA的中國球員。資料圖片

據新華社華盛頓31日電 據當地媒體31日報道，中國球員易建聯已原則上同意與NBA衛冕總冠軍達拉斯小牛簽訂一年的合同。這樣，自2001年4月以來的每個賽季都有中國球員涉足這個世界最高水準的男籃職業聯賽。

消息來源說，易建聯有望在未來兩天裡與小牛隊正式簽署協議。

在NBA歷史上先後有5位中國球員效力。第一位登陸NBA的是王治郅，他在1999年選秀大會上被小牛選中，2001年4月正式加盟小牛。易建聯將成為第二位加盟小牛的中國球員。

作為大前鋒，身高2米11的易建聯在先後效力公牛、籃網和巫師共4個賽季後於今夏成為自由球員。有消息說，由於美方經紀人為他設定了600萬美元年薪的「高門檻」，因此直到本賽季25日NBA揭曉時，還沒有一支球隊願意簽約這位背後擁有着巨大中國市場的球員。不過，儘管易建聯一度回到CBA代表廣東隊打球，並在第三場比賽中不幸再次傷到脆弱的膝蓋，但一心想在NBA繼續發展的他一直保留着自由球員身份。

先下放至NBDL找狀態

有消息說，易建聯此前分別與金州勇士和聖安東尼奧馬刺進行過接觸，不過最終小牛準備用花名冊上最後一個、即第15個名額簽約易建聯。鑒於他的膝傷未癒，小牛隊準備把他先送到小牛隊發展聯盟(NBDL)的傳奇隊進行身體恢復，傷好後再正式進入小牛。他將和胡禮一起

作為魯斯斯基的替補。巧合的是，易建聯在傳奇隊將與前中國男籃主教練「銀狐」哈里斯會合。當年正是哈里斯帶領着姚明、易建聯為首的中國隊奪得了雅典奧運會第八名。

除了哈里斯，當年把王治郅召入小牛的籃球運營部總裁尼爾遜始終與中國籃球界保持着友好關係，因此對易建聯他們早有了解。

易建聯在NBA四個賽季裡均貢獻8.5分和5.3個籃板球。

本賽季小牛隊中鋒錢德勒出走紐約人後，開局不利，目前戰績是1勝3負。雖從湖人隊交易來奧當，可在中鋒位置上還是缺少得力球員。

易建聯 成定局

重返NBA 1年合約加盟衛冕總冠軍

■易建聯去年夏天被巫師釋放為自由球員。資料圖片

日內簽約 首秀看體檢

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 在傳出易建聯即將簽約達拉斯小牛之際，易建聯個人官方微博已率先上載了小牛的隊徽及阿聯本人身着小牛9號戰衣的設計圖片(左圖)。同時，他也親口向新浪體育確認加盟小牛的傳聞。以下為易建聯接受新浪體育訪問節錄。

記(記者)：阿聯，能不能確認一下，說你即將加盟小牛的傳聞？

易(易建聯)：聽誰說的啊？

記：是ESPN的爆料。

易：嗯，這個是確認了。

記：那具體什麼時候能夠正式簽約？

易：就這兩天了，明天(1月2日)要進行一些體檢等方面的手續，這兩天估計就能全部完成了。等到這些全都通

過了，才能說我正式去小牛了。

記：那如果完成簽約之後，是不是馬上就可以上場了啊？

易：這個得體檢之後再說了，到球隊報到之後再說了。

記：能夠跟魯斯斯基和奧當這麼出色的大前鋒作為隊友，你有何想法啊？

易：這些還是等到過兩天，我到了球隊之後，你們再做採訪來問吧，現在我正是忙的時候呢。



銀狐 中國老闆助力阿聯

中國球員易建聯原則上同意與NBA衛冕總冠軍達拉斯小牛簽訂一年的合同。據《達拉斯晨報》消息，促成這宗「交易」的最大功臣當屬小牛下屬球隊——發展聯盟(NBDL)傳奇隊的主教練哈里斯(右圖)和一位幕後中國老闆。

報道稱，傳奇隊現任主教練「銀狐」哈里斯，曾在2004年擔任中國男籃主教練，正是他慧眼識英雄，當年只有17歲的易建聯才被招入國家隊，並在雅典奧運會上擔任首發。2007年的NBA選秀大會，易建聯以第六順位被密爾沃基公鹿選中，當時公鹿的總經理哈里斯正是「銀狐」的兒子。

易建聯進入NBA半年後，小哈里斯因球隊戰績不佳黯然下課，易建聯其後被交易到新澤西籃網，而當時

籃網的首席助教是「銀狐」哈里斯。然而好景不長，「銀狐」提前告退，易建聯在籃網的地位也隨即下降，最終被交易到華盛頓巫師。

2011年夏天成為一名非受限制自由球員後，易建聯一直沒能找到新東家，直到如今簽約衛冕冠軍。有趣的是，易建聯要先到傳奇隊進行恢復，這不得不讓人聯想到易建聯簽約小牛和「銀狐」不無關係。

另外，傳奇隊的老闆是一位蕭(Xiao)姓的中國投資者，這位名叫Sonny Xiao的投資者於去年10月正式入股傳奇隊。相信，這是易建聯加盟小牛的另一個原因。

■香港文匯報記者 陳曉莉

董瀚麟調侃 眾國手送祝福

以「新年自有一番新景象」來形容易建聯可謂再適合不過。這位遠赴美國的中國球手於新年首獲喜訊，在新一季的NBA賽事將加盟小牛。而前隊友國手得知消息後紛紛送上祝福，寄望他於小牛能創下佳績。其好兄弟董瀚麟(右圖)更在自己的微博留言調侃：「不知道達拉斯美女多不多」。

1月1日，易建聯在微薄上分享了一張小牛隊的隊徽圖片，確認自己已加盟小牛。消息一出，祝福自四方八面蜂擁而至。王仕鵬首先送上「新年好消息，祝福你。」的賀語，其後遼寧隊隊後衛張慶鵬也寫到：「接著祝福」。廣東隊中鋒蘇偉亦祝福易建聯「健康，好運！」。其好兄弟董瀚麟更別出心裁，以一句「不知道達拉斯美女多不多。新年好消息!!!」去調侃這位老大哥。

而前國手馬健則認為，簽約小牛對阿聯而言將是一個完美的結合。他說：「雙方都在最需要時互相給對方一個機會，期望新年阿聯抓住機會，新年有更好表現。」

■香港文匯報記者 黃舒慧



冬運會大幕將啟 火炬長春傳遞



■吉林省副省長陳偉根引燃火炬。

中新社

據中新社長春1日電 第十二屆中國冬季運動會1月3日將在吉林省長春市開幕。1日上午，11名火炬手在長春市淨月潭國家森林公園，進行了「十二冬會」的火炬傳遞。

照耀在2012新年陽光裡的長春淨月潭國家森林公園，銀裝素裹，65米長主雪雕「瓦薩天使」等冰雪藝術作品將這裡裝扮成一個童話般的世界。東北健身秧歌、健身腰鼓等具有濃郁東北地方特色的表演在現場為火炬傳遞助興。

上午10時，護衛隊員先用從吉林市北山採集的火種點燃主火盆，隨後吉林省副省長陳偉根點燃火炬「瑞雪」，並將其交到長春

市長崔傑手中。

第一棒火炬手張站海從崔傑手中接過燃燒着的火炬，開始了傳遞活動。當天共有11名火炬手進行了傳遞，他們分別代表基礎體育工作者、新聞工作者和大學生群體。

1月3日晚，中國迄今規模最大的一屆冬運會將正式啟幕。屆時，將有44個代表隊的1400餘名運動員在長春市和吉林市兩個賽區展開角逐，這也是2014年索契冬奧會前，中國冬季運動水平的一次集中展示。

在當晚的開幕式上，短道速滑奧運冠軍周洋等5名運動員還將進行現場火炬傳遞並點燃主火炬。



■首棒火炬手張站海在傳遞中。

新華社

中華拾錦

孫繼海回家觀強強對話

據新華社倫敦31日電 距離當初加盟英超勁旅曼城隊10年之際，前中國男足主力後衛孫繼海(見圖)將於2012年1月3日重返自己職業生涯巔峰之地——伊蒂哈德球場，觀看曼城與利物浦隊的「強強對話」。曼城俱樂部31日在其官網顯著位置登出這則消息稱，「中國20年來的最大牌球星孫繼海將重返曼城」。對於孫繼海作出的貢獻，曼城給予高度評價：「他對於教練每一次安排的不同位置，都能全心投入、任勞任怨。」



國家跳水隊抵濟南封訓

據新華社濟南1日電 正在備戰倫敦奧運

會的中國跳水隊1日下午抵濟南，即將進行為期40天的封閉訓練。從1988年奧運會開始，濟南就成為中國跳水隊備戰歷屆奧運會的基地。從濟南這個「福地」啟程，中國跳水隊已經獲得了26塊奧運金牌。據了解，在冬訓結束之後，中國跳水隊將參加2月底舉行的跳水世界盃暨倫敦奧運會測試賽。5月份，他們還將再度到濟南集中，為衝刺倫敦奧運會做最後的準備。

飛碟 射箭隊新年啟航

據中新網瀋陽1日電 國家飛碟射擊隊、射箭隊1日在「媽祖故里」福建瀟洲島舉行新年啟航儀式，備戰第30屆倫敦奧運會。國家飛碟射擊隊領隊白軍華、總教練孫盛偉，國家射箭隊領隊穆勇、總教練田榆林以及國家飛碟射擊隊、射箭隊的教練員、運動員和福建省射擊隊教練員、運動員，共計300多人，參加了啟航儀式。啟航儀式上，奧運會冠軍張山率全體教練員、運動員宣誓。



再戰達喀爾

■2012年達喀爾拉力賽，元旦日在阿根廷海濱城市馬德普拉塔發車。中國共有5名車手、3名領航員和1名電單車手參賽。圖為成都農商銀行隊車手周德濱(右)和領航員潘宏宇在發車儀式上亮相。新華社